['ENIKA MAOHMATIKA I

NIKOAAOX X TEPI'TOYAAX
Mepog 120

TMHMA OYXIKHY
APIXTOTEAEIO ITANEIIIX THMIO ©EX>XAAONIKHY.




YmouKoA0VOLES

(o) H vroakoAovOio TV apTidV 0KEPALOV: 2.4,6,...,2n, ...
(B) H vroakoAiovbia tov tepittov akepaiov: 1,3,5,...,2n — 1, ...

() H vroaxoAiovbia tov ntpotmv apliumv: 2,3,5, 7,11, ...



YmouKoA0VOLES

1. Av pwo akorovdia {a,} cuykiivel 6to L, T0TE OLEC Ol LTTOOKOAOL-
Oiec T™nc cuvykAivouvy oto L. Av yvopilovpe 0Tt pio okoiovdio co-
YKALVEL, TOTE OLEVKOALVOUOGTE GTNV EVPECT 1 OTNV EKTIUNCT TOL
OpP1lOL UL0C LTTOUKOAOLOLOC TNG TOL LOC EVOLOPEPEL.

2. Av xamolo vmoakoAovOia piag akoiovdiag {a,} amokAivel 11 av 0vO
LTTOUKOAOVLOTIEC TNC €Y OLV OLUPOPETIKA Opla, TOTE N {4, } ATOKALVEL.
['to mopaderypa, n akorovOio {(—1)"} amokAilveL 010TL 1] LITOWKO-
rovbia —1, —1, —1, ... toOov Opov mepttToL d€IKTN (ONA. TOL LoV,
30v, S0v, . ..0pov) cuykAivel 6to — 1, evod n vroakoiovbia 1, 1, 1,...
TOV APTIOL OELKTN OP®V TNG CLYKALVEL GTO 1, G€ dLAPOPETIKO OMNAU-
on op1o.




Movotovio 0K0A0V010V

Op1opo¢  Mn @Oivouoa, pn au€ouoca, povétovn akoAouBia

Mo akoAovBia {a,} ne tnv iol0tTNTO A, = @, Y10 KAOE n
KoAeiton un @Oivovsa akorovdio: onraon, a;, =a, =a;=....

Mo akohlovdia kKaAeitar pn avéovea av a, = a,.; Yo Kobe n .
Mo akoiovdia Tov eival €ite un eBivovoa eite un avéovoa,
KOAELTAL POVOTOVY).



Dpaypéves akorovOieg

Opi1opoC  Avw @paypévn, Gvw @PAYHA, KATW GPAYHEVN, KATW
QpayHa, gpaypevn akoAouBia

Mo akoAovOia {a,} eival dve @paypévn av vapy el oplOuog M
TETO10C WoTE a, = M yia ka0e n. O ap1buoc M eivor T0tE Eva
avo epaypa ¢ {a,}. H akolovbio eivorl kat® @paypuévn av
LTLOPYEL OLPLOUOC m TETO10C WGTE M = a, Yo kale n. O aplOuog m
elval TOTE €va Katm epaypa t¢ {a,}. Avn {a,} eivorl dvem Kot
KOTO QPOYUEVT, KOAELTOL @PayREv akoAiovOia.



Ocopnua

Oswpnpa 5 Oswpnpa povoTovwV akoAouBiwv
Kabe ppayuevn povotovn akorovdia GuykAivet.
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ZXHMA 8.5 Av 01 Opotl pog un
@Oivovcog akoAovOiag £yovv Avem
Qpayuo M, Oa cuykAivouvy GE
KOmolo 6plo L = M.



IHopoostypotao

Mapadsiypa 4  E@appoyn tou opiopou @paypevng akoAoubiag

(o) H axorovBia 1, 2,3, ..., n,...0&v €LEL AVOD QPAYUO, OAAL ELVOL
KOTO Qpayuevn and tom = 1.

(B) H axoArovbia 123 n

— ==L, . ... ELVOL AVO QPOYUEVT OTTO TO
2°3°4" " n+ 1 PPEYREVI

. : . : _ 1
M =1 kol KOT® POaYUEVN UTO TO m = 5

(v) H oxorovbia —1,2, —=3,4, ..., (—1)"n,...0ev elvor o0TE AV® 0OV-
TE KATW QPOYUEVN.



Hopdaocrynao

(o) H un ¢bivovco akoArovbia CLYKALVEL 010TL €lval OVD

n
n+1
QpoyLEVN and tov apltfuo M = 1. Maiiota, 1oyveL 0Tl

lim —"— = lim ——
n—w N+ 1 n—w | + (l/n)

omoOTE M 0KkoAovOia cvykAivel oto Oplro L = 1.



Hopdaocrynao

(0) O1 mpotaocega; = 1 xara, = a,_, + 1 opilovv v akorovbia 1,
2,3, ...,n,...1t0v0etikov okepatov. I'a a; = 1, €yxovue
a,=a,+1=2,a,=a,+ 1 =3, k.0x.

(B) Ot mpotdcelc a;, = 1 kar a, = n* a,_ , opilovv TNV akoiovOia 1,
2, 6,24, ..., nl, ... tov topayovtikov. I'a a; = 1, €yovue
a=2a,=2,a,=3a,=6,a, =4 ay, =24, K.0X.

(v) Ov npotaceica, = 1, a, = 1, xar a,,; = a, + a,_; opiovv TNV
akoArovbBia 1, 1, 2, 3, 5, ... tov aptOudv Fibonacci. I'wo a; = 1 kot
a, =1, &govuea;=1+1=2,a,=2+1=3,a;,=3+2 =235,
K.0.K.



Hopdaocrynao




Xepéc

Op1GHOC  ‘Amsipn osipd
AoBeicac pog akoiovdbiac apbuomv {a,}, kabe Exppacmn g
HOPPNG

a +a, +ay+ ... ta,t ...

elval po anepn oepd. O ap1Ouog a, eival o n-06TOG OPOG TNG
G ELPOGC.



Hopdaocrynao

] A 1 | 1 | 1 | 1 |
2 4 8 16
Mepiko6 aOporopo, Twn
[Ipoto: s, =1 2 —1
Aegdtepo: s, =1+ % 2 — %
Tpito: s3=1+%+i 2—%
n-06T0 s, = 1 -I—%-l—i—i— +2nl—l 2_2111—1




Hopdaocrynao

[Tpdypott, vTAPyY EL LI TETOLN Y OPAKTNPLOTIKT) cLvUTEPLPopd. Ta pept-
KO afpoiocuata oynuatiovv o akorovbia Le n-0GTO OPO

|
211—1 ’

s, =2 —

H axoAovOio cuykAivel oto 2

To abporoua tng arneipng oepog 1 + 1, 1, 1

5t 2 o= +--- glvar 2.




Mepika afpoiocpota

Ta pepikd aBpoiopata t™nc celpiac oynuatiCovv pio okoiovdia
TPOYULATIKOV 0.plOU®V

S| = a,
S, = a; T d,

S = dady; T a, T as

n
Sn — E ak
k=1

a,+a,+ay+...+a, +...=>a==.



Hopdaocrynao

2LVUYKALVEL 1] GELPAL

33 3 3 |
107100 1000 T "0 T

Auon  H axolovOia TV peptk@v abpoltoudtmy, YPoUUEVN o€ dEKo-
OLKT] LOPOPT], ELVOL

0,3, 0,33, 0,333, 0,3333, . ..

H axoiovBio avtny €xer opro 0,3, 10 omoio Ommw¢ aviiloupaveote
toovtol e to kAaoua 1/3. H celpd cuykiiver Loimov oto opro 1/3.



I'eOUeETPIKES GEIPES

F'eopeTpikn ogpa eival pia GeLpa TG LOPONS

0
2 97— —
a+ar+ar’*+ .. +ar" '+ ... =D ar"!
n=1

OTov a kot r eivol otafepol mpayuatikol apibuot kar a # 0. O Aoyog r

umopet vo etvon Oetikog, m.y.
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I'eOUETPIKES GEIPES

Av |r| # 1, uropovue va tposdropicovpe T GOYKAMGN N TNV OTO-
KALOM TNG GELPAC ®OC AKOAOLOMS, CEKIVOVTOC WUE TO Nn-0GTO UEPLKO
aOpoicua:

s, =a+ar+ar*+ -+ ar"’

rs, = ar + ar®+ - + ar™ ' 4+ gr® Holoanloctdlovpe 10 s, LETO 7.

Apaipovue 1o rs, and 10 s,. Ot
TEPLOCGOTEPOL OPOL GTO 0EELO
LEAOG Oy PAPOVTOL.

s, —rs,=a—ar"

s(1 —r)=a(l —r") Kowog mapdyovtag.
a(l —r" , ,
S, = (1 — (r #1). Avvovue o¢ TPog s, EpOocov r #F 1.




I'eOUETPIKES GEIPES

Av |r| < 1, t6te r" = 0 xabdg n — o~ (ITivaxac 8.1, Torog 4) ko
s,—~ al(l =} Av|r|>1, t6te |r"| = © ko1 n o€1pd amoKAiveL.

Avr=1,10Te 10 n-006TO LEPIKO AOPOIGUA TG YEMUETPIKNG GELPAC
1GOUTOL LE

s =a+a(l)+a(l?+ ... +a(l)" ! = na,

KOl 1 GELPA amoKAivel epoOcov lim, ., 5, = =%, AVaAOY®S TOL TPOGCTN-
wov tov a. Av r = —1, n ce1lpd ATOKALVEL EMELON TO N-O0CTA LEPLKA
afpoicuata TaAavTOvVovTal LETAEL TOL a Kat Tov 0. A cuvoyicoLUE T
ATOTEALECLATA LOG.

H yeopetpikn osipa

a+ar+ar+arr+ .. +ar" '+ . =D ar!

n=1

cvykiiver oto dOpotoua a/(1 — r)av |r| < 1 ko arokhiverav |[r| = 1.




I'eOUeETPIKES GEIPES

Amo@avOeite Y10 TO 0V GLYKALVEL 1) OMOKALVEL KOOEULO ATTO TIC TOLPOL-
KATM GELPEC. TNV TEPITTOCN GLYKALONC, BPELTE TNV TIUN TOL 0.OpO1l-
GLOTOC.



I'eOUeETPIKES GEIPES

(o) O Tpwtog 0poc eivora = 3 ko r = 1/2. H celpd ocvuykAivel 6to

3 _
1 —(1/2) 0.
(B) O mpwtog 0pog eivara = 1 ko r = —1/2. H celpd cuykAivel 6to
1 _2
1 —(—1/2) 3°

(7) O npdrog 6pog givar a = (3/5)° = 1 ka1 r = 3/5. H oe1pd cuyki-
VEL OTO

1 _5
1—(3/5 2




Hopdaocrynao

‘Ectm 011 amd dyog a m mave ond ENIMEOIN EMLOAVELD OLPT)VOVLUE
evo urmaiakt va meécetl. Kabe popd mov 10 umaAdkt TpocKpPOLEL
CTNV EMIPAVELD LETA ATO TMTMOOMN ANO KOTOKOpLEN amoctacn h,
avomTnoo o€ VYog rh, Omov r BeTikn otabepa pikpotepn tov 1. Na
Bpebel to cLVOAIKO KATOKOPLPO OLACTNUA (TAVE® KOl KAT®) TOV
OLavUEL TO umorakt (Xynua 8.10).
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Hopdaocrynao

Auon  To cvvoAikd dtdotnua givat

2ar :al-i—r
1l —r 1 —r

s=a+2ar +2ar* +2ar + - =g +

To abpoiouo avtd wwovtal pue 2ar/(1 — r)

["aoa =6mxotlr = 2/3, yio TO.pAOELYUO, TO OLACTNUA LGOVTUL LLE

C1+@3) (513)
5_61—(2/3)_6<1/3>_30m‘




IHopaosrypo

Ex@pdote tov dexkodtko aptOuo 5,23 23 23 ... ¢ AOYo 000 aKEPOIMV.

Auon

5232323... =5+ 2 4 24 23

100~ (100)* (100)?

X I ST N O U
—5+100<1+100+<100) * ) a=1,
) v ) r=1/100

1/(1 —0,01)

_ 23 1\ _ 23 _ 518
7 100(0,99)_5+99 99




Hopdaocrynao
Yuykiivetnoepdl —1+1—-1+1-—-1+...;

Auon  Evoeyouévmg vo UTEITE OTOV TELPACUO VO OUOOOTOLNCETE
TOVG OPOVC TNC CELPAS WS EENG
1-DH+{0-D+{1-1)+....

Ounomc avtod Ba Ntav Aabog, 010TL N dtadtkacio avtn meptAouPBavet
areipo tAN0oc 0fpoloce®mV Op®V AVl dVO, KUl CLUVETMOC OEV UTOPEL
va o1ttoAoynet Bac el TNG TPOGETULPLOTIKNG 1010TNTUS TNG AOpO1-
on¢. Eo®m €yovue vo kdvouue e pio AmeLpn cELPa, Oyl Le abpot-
CUO TETEPUCUEVOV OPMV, KO ETCGL OV 1] GELPA KATAANYEL GE MEME-
PUCUEVO UTMOTEAECUN, AVTO 0V UTOPEL TTapPd va, Eval TO OPLO TNG
akoAovOioc peptkov abpolocudtoy,

1,0,1,0,1,0,1,....

Epocov 1 akoAovBia avtn dev €yel OplLo, OVTE KUl 1 OMELPN CELPO.
ey el. Apo 0mOKALVEL.



Hopdaocrynao
(o) H celpa
2n2=1+4+9+---+n2+---
ATOKALVEL 010TL TOL LEPLKA TNE afpoicuato vepPaivovy kabe me-

nepacuevo apbud L. Meta to n = 1, xabe pepikd abpoiopua
s =1+ 44+ 9+ ...+ n*elvor peyardtepo ToL 1°.

(B) H cerpa

on+1l_2.3 4 . ntl
,721 =1ty Tt oty
ATOKALVEL O10TL TO, LEPIKA TNG afpoicuato vepPaivovy TEAKA KAOE
npokabopiopuEvo apbuod. Kabe opog eivatl peyarlvtepog tov 1, cuve-
MG TO AOpoOICUO TOV 1 OPOV ELVOL LEYOAVTEPO TOV 7.



